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Harmonisch oder unharmonisch?
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Harmonisch oder unharmonisch?

a) Harmonisch (annaherungsweise fir kleine Amplitude)
b) Unharmonisch
c) Beiden




Pendel

Harmonische Winkeltrequenz: wq

Tatsachliche Winkelfrequenz”?

a) w > wy
b) w < Wo
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Harmonische Winkeltrequenz: wq

Tatsachliche Winkelfrequenz”?
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Ab jetzt kbnnen Sie beliebig viele Termen ausrechnen!
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Harmonisch oder unharmonisch?

b) Jnharmonisch
C) Be'den




Force

X

Compression

Elo%ngation > HOOke,S I—aW

F = —kx

In das ganze Bereich, wo F ~ X,
ist die Schwingung harmonisch




Fragen

Wie argumentiert mann, dass » Lge* =)  Rxe* impliziert Ly =Ri, Vk
k=0 k=0

Beliebige epsilon => n (n=0,1,2,...) mal differenzieren nach epsilon und danach eps=0 stellen

Warum fordern wir, dass Resonanz nicht erlaubt ist? Und warum muss
die Term wiacos(wt) darum Null sein?

Weil Resonanz tatsachlich nicht passieret (in Pendel) und x1 ein kleine Korrektur zu x0 sein muss. Ein Kraft Beitrage proportional zu cos(gamma t) ergibt Resonanz wenn gamma = omega.
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Warum schreiben wir 1/3und 1/4in L= —/— - —2~— — —— —

obwonhl die Taylor-Reihe U() = U(eo) + 1LY

2 dz?
Faktoren 1/3! und 1/4! enthalt? ’

Die numerische Faktoren sind beliebig zu wahlen, weil die parameter alpha und beta “frei” sind, d.h. noch nicht bestimmt im Sinne von dritte und vierte Ableitungen von das Potenzial (zum Beispiel).

Warum schreiben wir fzgj statt f? N L= %Z [mijéiéj —kijﬁifj] ?

1

€3+(')(§4), E=x—x

T=T0

1
r=2x0 + 6 dCL‘3

Damit wir allgemeinere Problemen Lésen kénnen. Das doppel Pendel ist ein Beispiel wobei die Masse-Matrix nicht diagonal ist.



